
ГНЕВКО АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ **ПОЛКОВНИК ВЕТЕРАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ**

17.10.1937 - 29.04.2020

ЗАХОРОНЕН

г. Москва, Новодеревенское кладбище , участок 3-157

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» - 3 степени (1990), Почета (1999) и медалями, многократно поощрялся Министром обороны Российской Федерации и Русской Православной церковью. Доктор технических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации (2001), академик Академии проблем качества при Госстандарте России, почетный профессор академии.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Родился 17.10.1937 в г. Щурово, Коломенского района, Московской области. В 1960 г. окончил Московское высшее техническое училище им. Н.Э. Баумана по специальности «Металловедение». В 1960 - 1962 гг. работал мастером и технологом цеха термической обработки на Механическом заводе им. М.И. Калинина в г. Подольск. На кадровой военной службе с 1960 г. в должности младшего военного представителя в 1383 ВП МО СССР (г. Реутов, 1962 – 1971). В дальнейшем служил в Военной академии им. Ф.Э. Дзержинского на кафедре «Специального материаловедения и технологии материалов»: адъюнкт (1971 – 1974), преподаватель (1974 – 1984), старший научный сотрудник (1984 – 1986), старший преподаватель (1986 – 1988), начальник кафедры (1988 – 1994). После увольнения в запас продолжает работать профессором, доцентом кафедры, старшим научным сотрудником научно-исследовательского центра. Усилиями А.И. Гневко и его последователей в академии сформировалась научная школа, основными направлениями деятельности которой являются: разработка методов оценки, обеспечение прочности и долговечности металлических материалов и элементов конструкций. Наряду с этим, широкое общественное признание получили выполненные при методическом сопровождении, под руководством и при участии А.И. Гневко работы по обеспечению сохранности уникальных памятников российской культуры: Царь-Колокола, Царь-Пушки, колоколов Московского Кремля, Храма Христа Спасителя, храма Георгия Победоносца на Поклонной горе и других. Лично подготовил 7 кандидатов и оказал помощь в подготовке 2 докторов технических наук, член специальных докторских диссертационных советов в академии и МГТУ им. Н.Э. Баумана, работал в экспертном совете ВАК и экспертной комиссии по присуждению Государственных премий СССР.